

ЯНВАРЬ

10

СУББОТА

1942 года. № 5 (847).

Десятый год издания.

Цена 10 коп.

ЗАВЕТ ЛЕНИНА

По-большевистски готовиться к весеннему севу

Призыв товарища Сталина самоотверженно работать на колхозных полях, давать фронту и стране больше хлеба, мяса, сырья для промышленности прозвучал, как боевое задание колхозной деревни. Колхозное крестьянство на призыв своего вождя увеличило темпы сдачи зерна государству, по боевому началу готовиться к предстоящей весне.

Осенью колхозы нашего района собрали хороший урожай. Передовые колхозы, озабоченные тем, чтобы в нынешнем году достичь неизмеримо большего урожая, по-большевистски готовятся к предстоящему весеннему севу. Они с избытком обеспечили себя семенами всех культур и уже все семенное зерно отсортировано и проверено на всхожесть. Колхозы «Коминтерн», Панфиловского сельсовета (председатель т. Козяков). Здесь засыпаны семена на 120 процентов к плану. Все зерно отсортировано и проверено на всхожесть. Колхозы «Труженик» и «Веселый труд», Ново-Барачатского сельсовета, обеспечили себя семенами первый — на 109 процентов, второй — на 105 процентов. Полностью засыпаны семена также и в колхозах «Веселый», имени Дзержинского, имени Молотова и ряде других. Эти колхозы отлично понимают, что хорошие сортовые семена, своевременно засыпанные и очищенные колхозом — основное условие для получения богатого урожая.

Однако засыпка семян под урожай этого года в ряде колхозов нашего района вызывает серьезную тревогу. Взять, например, колхозы Банновского сельсовета. Здесь засыпаны семена только на 52 процента к плану, а в таких колхозах, как «Красный сибиряк», «Третья пятилетка», «Сибирь» семена засыпаны меньше чем на половину посевной площади. Не лучше обстоит дело с засыпкой семенного зерна в колхозах Аило-Атынаковского сельсовета. Колхоз «Новый мир» в наличии имеет только 17 процентов семян, «Завет Ильича» — 38 процентов, «Новая деревня» — 58 процентов, «Первое Мая» — 62 процента. Однако, и это зерно до сего времени не отсортировано и очистка его почти не производится. Из 3 560 центнеров, подлежащих трировке, очищено только 476 центнеров. Плохо идет засыпка и очистка семян и в колхозах Междугорского, Змеинского и Тарадановского сельсоветов.

Крупнейшим недостатком в подготовке к предстоящей весне является то, что большинство колхозов не засыпало у себя страховые фонды. Однако эти фонды крайне необходимы

иметь в каждом колхозе. Колхозы нашего района в этом году имеют все возможности к тому, чтобы предстоящий сев провести своими семенами. Эта задача вполне разрешима. Надо во всех колхозах без малейшего промедления создать свои семенные и страховые фонды, очистить и отсортировать семена, тщательно сохранить их.

Сейчас все внимание колхозов должно быть приковано к подготовке к весне, к ремонту сельскохозяйственного инвентаря и сбруи, к подготовке живой тягловой силы. На разрешение этих вопросов должны быть мобилизованы буквально все местные ресурсы в колхозах. Но на деле положение с ремонтом сельхозинвентаря в ряде колхозов обстоит из рук вон плохо. Вот, к примеру, колхозы Крапивинского сельсовета из 37 плугов отремонтировали только 9, из 4 сеялок отремонтировали 1, а ремонт борон составляет меньше 50 процентов. Или вот в колхозах Аило-Атынаковского сельсовета. Здесь с ремонтом инвентаря еще хуже: из 43 плугов отремонтировано 3, из 140 борон отремонтировано 12, из 9 сеялок отремонтирована 1. Подобные явления с ремонтом сельхозинвентаря дальше не могут быть терпимы. Партийные, советские организации обязаны принять все меры к тому, чтобы в ближайшее время полностью закончить ремонт инвентаря и сбруи, засыпать и отсортировать все семенное зерно.

Особое внимание колхозов в этом году должно быть уделено посеву технических культур, как льна, конопли, а также и для государства. Поэтому задача всех колхозов состоит в том, чтобы уже сейчас обеспечить себя нужным количеством семян картофеля, льна, конопли и пр. и полностью сохранить их.

В колхозах нашего района все еще пренебрегают удобрениями, в результате чего колхозы теряют тысячи пудов зерна. Многие председатели колхозов непрочно произнесли много речей о высоких урожаях и в то же время спокойно взирать на то, как гибнут минеральные удобрения, как сваливают в овраги навоз. Надо положить конец такому горехозяйствованию! В период зимы колхозы и совхозы должны собрать как можно больше местных удобрений и вывезти на поля.

В подготовке к весеннему севу недопустима ни малейшая медлительность. Темпам мирного времени не может быть места в военной обстановке.

От Советского Информбюро

Вечернее сообщение 8 января

В течение 8 января на ряде участков фронта наши войска продолжали наступление, ликвидируя попытки противника закрепиться на новых оборонительных рубежах. Наши части вновь прошли вперед и заняли несколько населенных пунктов.

За 6 января уничтожено не 11 немецких самолетов, как об этом сообщалось ранее, а 23 немецких самолета.

За 7 января уничтожено 11 немецких самолетов. Наши потери — 4 самолета.

7 января части нашей авиации уничтожили 12 немецких танков, 460 автомашин с пехотой и грузами, 7 орудий с прицелом, свыше 210 повозок с боеприпасами, автоцистерну с горючим, взорвали склад боеприпасов, сожгли 30 железнодорожных вагонов, разрушили в ряде мест железнодорожное полотно, рассеяли и частью истребили до 6 батальонов пехоты противника.

Наши части, действующая на одном из участков Западного фронта, за день боев с противником освободила 19 населенных пунктов и захватила 3 немецких тяжелых танка, 4 орудия, 36 автомашин, 5 тягачей, 2 прицепа, много пулеметов, автоматов и винтовок. На другом участке фронта наши бойцы, выбив немцев из железнодорожной станции, захватили большие трофеи — 11 орудий, 6 пулеметов, 300 велосипедов, 1 000 снарядов, железнодорожный эшелон с электроборудованием и танками.

Подразделение тов. Спиридонова, действующее на одном из участков Ленинградского фронта, проникнув в тыл противника, не-

ожиданно напало на одну из частей фашистов. Истребив несколько десятков вражеских солдат и офицеров, наши бойцы захватили 13 пулеметов, 2 миномета и 50 винтовок.

Командир взвода автоматчиков тов. Бирюков в последнем бою забросал гранатами 3 вражеских блиндажа и расстрелял из автомата пытавшихся спастись бегством немецких солдат. Всего в этом бою тов. Бирюков истребил 16 фашистов.

Активно действует в тылу у противника в одном из районов Харьковской области партизанский отряд под командованием тов. Н. Незаметно пробравшись в село, занятое немцами, партизаны подожгли сарай, в котором находилось много фашистских солдат, а также хранились боеприпасы. Гитлеровцы, спасаясь от огня, стали выбегать из сарая и попали под меткие пули партизан — десятки немцев погибли от взрыва боеприпасов. На другой день славные советские патриоты, напав на немецкий отряд, уничтожили 10 солдат и офицеров. В конце декабря партизанский отряд проник в город Харьков и взорвал на улице Дзержинского дом, в котором находились немецкие офицеры. В результате взрыва уничтожены немецкий генерал и 9 офицеров.

Немецкие солдаты, брошенные Гитлером на убой под огонь советских войск, замерзающие в своей летней, рваной эрзац-одежде, все более охотно читают советские листовки. Наши листовки немецкие солдаты отправляют в своих письмах в Германию. Все это привело такие размеры, что немецкое командование вынуждено издавать по этому поводу специальные приказы. Так, в приказе штаба 88 пехотного полка 34 немецкой пехотной дивизии, захваченном нашими войсками, говорится: «При проверке полевой почты в письмах были обнаружены русские листовки. Кто пересыпает таким способом листовки, является распространителем пропаганды и подлежит суворовскому наказанию. Всеми силами следует воспрепятствовать пересылке русских листовок в Германию».

Немецкий ефрейтор Ганс Штеммер недавно писал своему брату ефрейтору Максу Штеммеру: «За последнее время русские задали нам жару. Они все время атакуют нас. Многие наши исчезли! Они, наверное, в плену. Якоб Венгер и Людвиг Шмидт убиты. Брат Шмидта Зепп — тоже погиб. Как видишь, у нас здесь тоже самое что и у вас...»

В поселке Чудово Ленинградской области немцы разместили пленных красноармейцев в свинарнике бывшего свиносодержания. Сюда же согнали они и местное население. В помещении нет стекол и дверей. Согнанных сюда советских людей не кормят. Здесь ежедневно умирает от голода несколько человек.

Масло, закупленное Финляндией в Дании, по распоряжению из Берлина, отправлено в Германию. В результате такого грабежа гитлеровцев с каждым днем усиливается голод среди населения Финляндии. Во многих городах прекращена выдача населению какого-то ни было продовольствия. В гор. Куопио за последнюю неделю умерло голодной смертью 18 детей.

В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

ТРОФЕИ ВОЙСК КАЛИНИНСКОГО ФРОНТА за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г.

Войсками Калининского фронта за период с 28 декабря 1941 г. по 3 января 1942 г. захвачены у противника следующие трофеи: орудий разного калибра — 340, танков и танкеток — 19, самолетов — 8, винтовок — 3891, пулеметов — 274, автомашин — 686, минометов — 53, ружей противотанковых — 15, автомашин — 929, мотоциклов — 636, велосипедов —

622, радиостанций — 22, гранат — 50 ящиков, ракет — 40 ящиков, пороха — 145 ящиков, мин разного калибра — свыше 36 100, снарядов — 37 889, винтовочных патронов — 425 тысяч. Кроме того, захвачены тракторы, тягачи, лошади, повозки, телеграфный кабель и другое военное имущество.

Совинформбюро.

ТРОФЕИ ВОЙСК ЮГО-ЗАПАДНОГО ФРОНТА за период с 1 по 6 января 1942 г.

В боях с немецкими оккупантами войсками Юго-Западного фронта за период с 1 по 6 января 1942 года захвачены следующие трофеи: орудий — 97, танков — 11, бронемашин — 3, минометов — 32, пулеметов — 106, автомашин — 50, винтовок — 326, автомашин — 86, мотоциклов — 86, велосипедов — 296, повозок с грузом — 79, радиостанций — 23, снарядов — 6450 и отдельно 41 ящик со снарядами, мин — свыше 300 и отдельно 674 ящика с минами, винтовочных патронов — 39 тысяч.

За этот же период уничтожено: 14 танков, 30 орудий, 5 самолетов, 60 станковых пулеметов, 417 автомашин, 6 автоцистерн с горючим, 510 повозок с военным грузом и 2 железнодорожных эшелона.

За время с 1 по 6 января немцы потеряли убитыми свыше 8 тысяч солдат и офицеров.

За это же время войсками Юго-Западного фронта освобождено от немецких оккупантов свыше 130 населенных пунктов.

Совинформбюро.

Работайте, не покладая рук!

Письмо с фронта товарищам колхозникам и колхозницам

Немецкие фашисты задумали уничтожить советский народ и захватить все его богатства: земли, фабрики, заводы. Гитлер приказал своим солдатам и офицерам без стеснения убивать и грабить русских людей. Фашисты, послушные своему атаману, пристривают пленных красноармейцев, насилуют и убивают женщины, закалывают штыками детей.

В районах Калининской области, откуда мы выбили немцев, я сам видел сотни трупов мирных жителей, замученных гитлеровскими разбойниками. На одном дворе города Великие Луки насчитал около 250 мертвоводов — убитых немцами мужчин, женщин и детей. Это было после того, как фашисты похороняли в этом городе один лишь день! В опустошенных домах мы видели разбитые сундуки и тут же кровь, растерзанные тела, заколотые, изуродованные трупы девушек, детей. Надо рассказывать, что пьяные немцы вытаскивали из квартир молодых женщин, насиловали, а потом убивали их.

Близи станции Идица мы обнаружили трупы красноармейцев с выколотыми глазами. У одного была вырезана звезда на лбу. В районе этой же станции мы видели сожженные дотла деревни, где торчали одни лишь печные трубы.

Все, о чем я здесь рассказываю, я и мои товарищи видели собственными глазами. Мы поклялись отомстить проклятым фашистским людоедам. Неукротимая злоба кипит в сердцах бойцов и командиров Красной Армии. Гнев против бешенных зверей воодушевляет бойцов Красной Армии на великие подвиги.

Справедливый гнев против ненавистного врага, злоба против лютых немецких захватчиков пусть придаст и вам, товарищи колхозники и колхозницы, новые силы для великих трудовых подвигов!

Советские рабочие стараются из всех сил увеличить производство вооружения и боеприпасов, чтобы фронт ни в чем не знал отказа. Многие работают за двоих и троих, есть и такие стахановцы, которые работают за пятерых и даже за десятерых.

Стало быть, для победы, для того, чтобы одолеть ненавистного врага, нужна, товарищи колхозники и колхозницы, и ваша дружная, самоотверженная работа.

Товарищ Сталин призвал всю страну оказывать деятельную и активную поддержку фронту. Недавно товарищ Сталин говорил, что необходимо, «чтобы наши колхозники, мужчины и женщины, работали на своих полях, не покладая рук, и давали бы фронту и стране все больше и больше хлеба, масла, сырья для промышленности»...

Нужно подготовить такой удар по фашистам, чтобы никто из них не уцелел.

Этот удар по врагу будет нанесен. Мы одолеем фашистских захватчиков, можете не сомневаться в этом! Но одолеть врага можно только общими усилиями всего народа.

Нам на фронте радостно со-знавать, что ударники колхозов работают не считаясь с временем, лишь бы дать стране и фронту больше продукции. И очень больно и стыдно узнавать, что и в нынешнее время встречаются еще в колхозах нерадивые, недисциплинированные люди, равнодушные до колхозного дела. Выходит, таким людям нет дела до того, что происходит на фронте. Лежебока — тот же дезертир. А дезертир в военное время — величайший преступник против родины, против народа, против своей же семьи.

Сейчас каждый должен работать во все свои силы.

Колхозник! Колхозница! Чтобы наша страна не была порабощена, чтобы твой дом не сожгли, чтобы твою дочь не изнасиловал пьяный немецкий фельдфебель, чтобы у тебя на шее не сидел паразит-помещик, чтобы твои дети выросли здоровыми и счастливыми, грамотными и культурными, чтобы наша страна цвела, — бей фашистов стахановским колхозным трудом, работай по-фронтовому, помогай Красной Армии громить гитлеровцев.

Владимир ЖУРАВЛЕВ,
воентехник 2-го ранга.
ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ.

ВСЕОБЩЕЕ ВОЕННОЕ ОБУЧЕНИЕ



В дозоре. Командир подразделения К. К. Сухарев объясняет задачу бойцу П. Полупопову (Новосибирск, Ипподромский район).

МЕДЛЕННО РЕМОНТИРУЮТ ТРАКТОРЫ

В прошлом году Тарадановская МТС своевременно не отремонтировала тракторы и к началу весенне-полевых работ оказалось не подготовленной. Начался сев, а на усадьбе МТС несколько тракторов было не отремонтировано, да и вышедшие из ремонта тракторы в первой же борозде потребовали повторного ремонта.

Уроки прошлого года, как видно, ничему не научили руководителей этой МТС. Они и в нынешнем году продолжают медленно производить ремонт тракторов и прицепного инвентаря. По графику уже в четвертом квартале прошлого года МТС должна была отремонтировать 24 трактора. Но на сегодняшний день здесь отремонтировано только 23 трактора, причем качество ремонта исключительно низкое. Комиссия, проверив качество ремонта этих тракторов, обнаружила массу дефектов и так называемых «недоделок» и «переделок», без устранения которых машины работать производительно не смогут.

Ход ремонта тракторов по Тарадановской МТС вызывает серьезную тревогу. Больше двух третей всего тракторного парка не отремонтировано. Медленно здесь ремонтируют и прицепной инвентарь. Из 78 тракторных плугов отремонтировано только 20, из 47 сеялок отремонтировано 13, из 29 культиваторов отремонтировано 4.

Бригады по ремонту работают очень плохо. Взять, например, бригаду Чихунова, работающую на ремонте задних мостов у тракторов. Эта бригада производственное задание выполняет всего лишь на 60-65 процентов. Бригада Нечаева на ремонте сельхозинвентаря тоже не выполняет свое задание, причем работу производят низкого качества.

Сейчас еще не поздно исправить эти недостатки в ремонте тракторов. Руководители Тарадановской МТС, наученные горьким опытом прошлой весны, по-боевому должны взяться за ремонт тракторов и всего прицепного сельхозинвентаря, чтобы к началу весеннего сева быть в полной готовности и сев провести в короткий срок.

И. ПЕТРОВ.

Иностранный печать о боевых операциях Красной Армии

Американская печать продолжает оживленно комментировать сообщение об успешных наступательных операциях Красной Армии. Комментируя занятие Красной Армии Феодосии и Керчи, газета «Вашингтон пост» пишет, что русские достигли успеха там, где немцы успеха добиться не могли, ибо им не удалось форсировать Керченский пролив. Если русские изгонят немцев из Крыма, заявляет газета, это будет новой победой громаднейшего значения.

Издающаяся в Атланте газета «Конститьюшен» пишет, что занятие Керчи и Феодосии частями Красной Армии является одним из самых блестящих достижений русских в нынешней кампании, ибо десантная операция в таких условиях требует использования

(ТАСС).

Напряженная обстановка в Норвегии

Как сообщает шведская газета «Дагенс плюхетер», проведенные за последнее время англичанами рейды на острова Воксе и другие норвежские острова послужили сигналом для новой серии антигерманских и антивислинговских демонстраций по всей западной Норвегии.

Квислинговским вооруженным отрядам пришлось спешно вмещаться, чтобы предотвратить избиение членов квислинговской

организации «Национальное единение». Во всех прибрежных селениях произведены аресты «подозрительных элементов». Арестовано также несколько сот демонстрантов, которым грозит германский военный суд. Кроме того, гитлеровцы арестовали большое число заложников, которым угрожает казнь в случае повторения английских десантов.

(ТАСС).

Немцы сгоняют польских крестьян с земли

Германская газета «Остдейчер беобахтер» сообщает, что земли польских крестьян передаются в пользование германским помещикам. Мелкие крестьянские хозяйства обединяются в хозяйства площадью до 20 га и отдаются германским переселенцам. Польские крестьяне превращаются в батраков и в принудительном порядке прикрепляются к германским помещикам. Земли польских помещиков конфискуются и используются для расширения германских хозяйств».

(ТАСС).

Пессимистические настроения в Германии

Берлинский корреспондент шведской газеты «Свенска дагбладет» пишет: «Над новогодним праздником в Германии нынче, как никогда, легла мрачная тень войны. Широкие массы народа ведут себя сдержаннее, чем когда-либо. Никто точно не знает, что они думают. Все вспоминают о своих близких, находящихся на Восточном фронте. Старые солдаты знают, что такое война в условиях русской зимы. Они

также знают, что сейчас их сыновья борются против страны, которую сами немцы называют сильнейшей военной державой мира и которая после всех потерь перешла в контрнаступление. Немцы страдают от мороза и сырого тифа. Германское население чувствует на себе настоящую тяжесть войны и военных неудач. Каждый немец спрашивает себя, что принесет 1942 год?». (ТАСС).

НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕСТ И ШЕРБУР

Агентство Рейтер передает, что подвергли сильной бомбардировке в ночь на 6 января и в ночь на 7 января английские самолеты

(ТАСС).

Военные действия в Ливии

В комюнике командования английских сил на Ближнем Востоке сообщается, что английские мобильные отряды и авиация снова активно действовали в районе Аджедабии, где с успехом были нанесены удары по скоплениям автотранспорта противника.

По уточненным данным, во время операции в районе Бардии взято в плен 1804 немца, в том числе 28 офицеров, и 5278 итальянцев, в том числе 145 офицеров; кроме того, в плен попало 900 раненых немцев и итальянцев.

5 января английская авиация

продолжала энергичные атаки против войск противника, занимавших укрепления у перевала Хальфайя.

7 января (ТАСС).

И. о. отв. редактора
Н. Ф. ЕСЕНКОВ.

ИЗДАТЕЛЬСТВУ ГАЗЕТЫ
«ЗАВЕТ ЛЕНИНА»

— ТРЕБУЮТСЯ —
наборщики, ученики и
машинистка.

Издательство.

Когда Тарадановская МТС закончит обмолот?

Часть колхозов, обслуживающих Тарадановскую МТС, до сего времени не закончила обмолот хлебов на площади 250 гектаров. В колхозе «КИМ» не обмолочено 70 гектаров хлеба, «Красное знамя» — 40 гектаров, «Труд хлебороба» — 50 гектаров. Не закончили обмолот также и колхозы «Красный пахарь», «Новый мир», «Парижская коммуна», «Красное Сормово».

Затяжка с обмолотом хлебов до глубокой зимы — есть результат не только неумения, но и нежелания со стороны дирекции МТС и руководителей этих колхозов выполнять директивы партии и правительства. Тарадановская МТС (директор Игнашин) и председатели этих колхозов забыли о том, что в условиях войны такая работа яв-